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Svobodní si dnes po celé zemi připomínají český den nezávislosti. Kromě připomínek
událostí 28. října 1918 hledají také význam tohoto svátku ve světle aktuálního dění v naší
zemi a jejím okolí.

Libor Vondráček: „Ačkoliv od 28. října 1918 uběhlo už více než 100 let, je nám tento den stále
připomínkou, že i „malý národ“ uprostřed globalizované Evropy může být suverénní, aniž by musel
být v područí nějaké mocnosti”, uvedl 28. října Libor Vondráček.
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Před 106 lety, 28. října 1918, odstartovala nová kapitola našeho státu, kterou jsme téměř po 400
letech začali psát opět vlastní rukou.

Vzniklo Československo – suverénní stát Čechů a Slováků v srdci Evropy. Tímto dnem došlo ke
zrychlení rozkvětu našich zemí, které se tehdy spojily do jedné republiky.

Náš národ v čele s Tomášem Garriguem Masarykem tou dobou poháněla ještě čerstvá vzpomínka na
obrozence, kteří boj za svobodu občanů a nezávislost státu sice započali, ale října 1918 se nedožili
(Karel Havlíček Borovský a další velikáni našich dějin).

Za zrodem a úspěchem první republiky na jedné straně stáli odhodlaní politici, kteří kromě
občanských svobod zajistili i svobody ekonomické. Za všechny jmenujme Aloise Rašína, který
uskutečnil měnové reformy a držel státní finance ve svých rukou tak pevně, že nedopustil stejnou
hyperinflaci jako v okolních státech.

Na druhé straně byli pracující a šikovní jednotlivci, kteří se díky svým zlatým ručičkám podíleli na
tom, že Československo svou samostatnost využilo k dosažení pozice jednoho z nejvíce
prosperujících států Evropy. Nejzásadněji se na hospodářském vzestupu podíleli lidé jako Tomáš
Baťa.

Ačkoliv od 28. října 1918 uběhlo už více než 100 let, je nám tento den stále připomínkou, že i „malý
národ“ uprostřed globalizované Evropy může být suverénní, aniž by musel být v područí nějaké
mocnosti.

I dnes můžeme být, a musíme chtít být, svobodní a nezávislí.

Je to nejen projev vděčnosti vůči předchozím generacím, které nám republiku založily a budovaly, je
to ale také jediná cesta k tomu, aby naše země opět získala vážnost v mezinárodním společenství a
čeští občané mohli žít důstojně.

I dnes můžeme být, a musíme chtít být, svobodní a nezávislí.

V neposlední řadě je to totiž také nejkratší cesta k tomu, abychom byli opět prosperující a vzkvétající
zemí, kde je radost žít, tvořit, vychovávat děti, budovat komunity a pracovat.

I dnes můžeme být, a musíme chtít být, svobodní a nezávislí.

#28rijen #ceskoslovensko #svobodni #dennezavislosti
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Mgr. Libor Vondráček, právník předseda Svobodných

Právě dnes si také připomínáme slavnostní provolání národního výboru z 28. října 1918.

Lide československý!

Tvůj odvěký sen stal se skutkem. Stát československý vstoupil dnešního dne v řadu samostatných,
svobodných, kulturních států světa. Národní výbor, nadaný důvěrou veškerého lidu
československého, přejal jako jediný a oprávněný a odpovědný činitel do svých rukou správu svého
státu.

Lide československý! Vše, co podnikáš, podnikáš od tohoto okamžiku jako nový svobodný člen velké
rodiny samostatných svobodných národů.

Novými činy v těchto chvílích zahajují se nové, bohdá slavné dějiny Tvoje. Nezklameš očekávání
celého kulturního světa, který se žehnáním na rtech vzpomíná Tvých slavných dějin, jež vyvrcholily v
nesmrtelné výkony československých legií na západním bojišti a na Sibiři. Celý svět sleduje Tvoje
kroky do nového života, Tvůj vstup do země zaslíbené. Zachovej štít čistý jako jej zachovalo Tvé
národní vojsko: Československá legie. Bud‘ si stále vědom, že jsi občanem československého státu
nejen se všemi právy, nýbrž i povinnostmi.

Na počátku velikého díla ukládá Ti Národní výbor, ode dneška Tvá vláda, aby Tvé chování a Tvá
radost byly důstojny velké chvíle nynější. Naši osvoboditelé Masaryk a Wilson nesmí býti zklamáni ve
svém přesvědčení, že dobyli svobody lidu, který dovede sám sobě vládnouti, ni jediným rušivým
činem nesmí býti zkaleny nynější veliké okamžiky, ni jediný z Vás nesmí se dopustiti ničeho, co by
mohlo vrhnouti stín na čisté jméno národa.

Každý z Vás musí bezvýhradně šetřiti všeho, co jinému jest svato.

Svobody osobní, majetku soukromého nesmí býti dotčeno. Podrobte se bezvýhradně rozkazu
Národního výboru.

V Praze, dne 28. října 1918.

Za Národní výbor československý:

Dr.Fr.Soukup v.r., Dr.Vavro Šrobár v.r. Antonín Švehla v.r., Jiří Stříbrný v.r. JUDr.Al.Rašín v.r.

https://svobodni.cz/novinky/svobodni-slavi-cesky-den-nezavislosti

https://svobodni.cz/novinky/svobodni-slavi-cesky-den-nezavislosti

